

# 你漫天要价，我罚你10万元

## “天价黑头车”惹众怒，合肥运管处开展集中整治黑头车行动

昨日下午，合肥市运管处召开媒体通气会，对日前发生在合肥街头的4起黑头车载客事件，运管处表示将协助公安机关尽快破案，并对4辆“黑头车”按照上限进行处罚，每辆车罚款10万元。在昨日新闻发布会之后，合肥运管处随即在合肥火车站及周边区域，掀起了一场12小时的集中整治黑头车行动。截至晚间10点，合肥运管处共查扣非法营运车辆17台，各类拼客、拒载、议价等违章出租车共81台。



昨晚，合肥运管处开展集中整治黑头车行动

### 回放

#### 汽车站坐车到火车站，被敲诈1850元

从明光路汽车站到火车站被敲诈1850元；旅游汽车站到火车站被宰880元；汽车客运南站到胜利路被索要460元；明光路汽车站到临泉路被要去480元。发生在2月18日的这4例“黑头车”司机宰客行为类似，都是半路或者抵达目的地后司机漫天要价，不给钱就威胁敲诈，在百姓中引起了强烈反响。

合肥市运管处副处长安强表示：“这种行为已经超越了普通的非法营运，而是利用非法营运进行抢劫的严重违法行为。”

据安强介绍，合肥运管七所一队曾对全市1420个非法营运集聚点进行摸排，登记了4000多台涉嫌从事非法营运的车辆。此次4例“黑头车”事件中的车主，除了承担法律责任外，运管部门还将附加追究其非法营运责任，并按照法规上限10万元进行处罚，处罚不能执行的申请法院强制执行。

### 现场

昨日晚间7点，记者跟随合肥运管处执法人员前往当晚行动的第一站，火车站前路。

晚间7:50，正在站前路对两边张望的记者，突然听到执法人员一声令下：“上。”只见两名执法人员打开一辆停在路边的一辆华普小轿车车门。

执法人员在对乘客取证时，乘客表示：“准备从白马服装城门口到阜阳路，和司机谈好的价格是20元。”

这辆车刚被暂扣，转眼前路

### 黑车司机眼见不妙，竟欲“冲卡”

又有一辆小面包车，私自带人后准备开车。执法人员迅速上前拦车，没想到，此时意识到不妙的司机，竟然驾驶车辆向前快速行驶。眼看着这辆车将冲出执法人员的重围，一名执法人员快步跑到车前拦住车辆，司机这才刹车停下。

乘客对执法人员说：“从白马服装城门口准备到滨湖去，因为携带行李较多，司机要价80元。”

司机面对执法人员的问询，一字不提。趁着围观群众较多，司机竟欲

弃车逃走。当执法人员告知：“如果不办理相关手续，将视作为放弃车辆。”半路上，司机想了想，又回到现场等候处理。

据合肥运管处新站运管所副所长梁三俊说：“在执法行动中，经常遇到非法营运车辆的驾驶员，看到执法人员要暂扣车辆，便选择弃车走人。按照相关规定，如果在期限内车主不去办理相关手续，执法人员将视作为放弃车辆，任其处理。”

### 反思

在昨日的新闻发布会上，记者得到一组数字：合肥运管部门过去3年累计查扣非法营运车辆4439辆，2012年查扣非法营运车辆是2137台，而今年1月1日至今的这一数字是189台。

为什么非法营运越来越多，而且屡禁不止？

采访中记者了解到，其实在治理“黑头车”时，运管部门也有自己的委屈。

合肥市运管处法制科副科长朱

### 为何黑车屡禁不止？

隽介绍：“我们穿着制服时就查不到黑头车，穿便装的时候又要避免被投诉为钓鱼执法。”

对于这一点合肥运管所所长潘林表示赞同：“有时候黑头车也询问我们穿便衣的执法人员上不上车，我们明知这是黑头车，却不能上去抓个现行，因为上了车后依此为证据查扣车辆，就涉嫌钓鱼执法。”

“停在路边的都是黑头车，为什么你们不去查？”针对记者的提问，安强说，按照行政执法规定，运管处负责查

处车辆在运输过程中的违法行为，车辆停在那里，没有发生非法运输行为，运管处就不能定性为非法营运。

为此，安强呼吁，希望多部门都来参与打击黑头车，比如，黑头车停放在不该停的地方，交警和城管可以进行处罚。

安强也呼吁，当遭遇黑头车宰客时，乘客要保留好证据并记下车牌号，拨打合肥运政24小时举报电话96333进行举报。

唐冬萍 星级记者 王玉/文 李超钰/图

## 星报追踪

### “面包车雪夜坠入丰乐河”后续 7名蛙人潜水搜寻失踪者

致命的弯道，湍急的河水，将原本幸福的家庭拖入绝望的境地。

2月18日晚上9点多，肥西县三河镇丰乐河堤坝桥庵村附近，一辆载有12人的面包车冲断石柱，滑入湍急的丰乐河中，后经多番营救，车上6人获救，另造成4人溺亡，2人失踪（本报已做报道）。离事故过去的40多个小时里，搜寻水域一再被扩大。甚至已从外地调来蛙人下水进行搜寻。

临时安置的宾馆房间里，几个获救的幸存者相顾无言，恸哭不止。

#### 弯道口，家人阴阳相隔

汪志雨的妻子仍是下落不明。

在离事发堤坝1公里外的宾馆房间里，汪志雨搂着不停吵嚷要“找妈妈”的儿子，眼眶通红。那夜连人带车落水的瞬间，是他这辈子最刻骨铭心的记忆——他捞起儿子的同时，回望发现不会水的妻子漂浮不定，朝着自己无力地招手。

“她那是向我求救啊！等我把儿子托付给岸上村民后，妻子已经不见了。”那一次无助的“生死抉择”回眸，至今让汪志雨揪心、自责。

“妈妈呢？要不要我们去接她？”儿子睡醒后，调皮地吵着要妈妈抱。

“就快回来了，回来了……”汪志雨背过身，眼泪不由自主滚下来。

#### 沉水底，丈夫痛苦抉择

这家人跟面包车司机打过几次交道，打个电话，面包车就能很快赶来，送他们去要去的地方。“一路上，我还提醒司机，雪天，开慢点，不急赶路。”汪志雨记得。

当晚，吃过晚饭后，就跟司机要车返回庐江，并事先支付了170块钱包车费。“从亲戚家出门才几公里，就是个急弯道，车子经过时，突然方向一偏，就冲下堤坝了，然后车里就进水了。”

汪志雨情急之下，抓住身旁的儿子，开始朝车外游。岸边村民陆续参与施救，儿子被一步步拖上岸边后，汪志雨这才发现，妻子已经不知所踪。

汪志雨一次次再扑向落水地点，试图尽早从水底拽起妻子，却无济于事。

#### 盼归来，蛙人潜水搜救

昨日下午，搜救工作仍在进行中。“已经通宵打捞了，范围一再扩大。”一名工作人员称。

记者从肥西县获悉，下午4时许，7名来自江苏的蛙人赶到，携带潜水装备开始作业，并对水域扩大搜索，在五六米深的水底进行打捞。但截至记者发稿时，2名失踪人员还未被发现。

记者了解到，司机王某涉嫌超载和非法营运，已被警方刑拘，事故原因有待进一步调查。

据悉，肥西2·18落水事故发生后，省市领导高度重视，省委常委、合肥市委书记吴存荣，副省长方春明，市长张庆军分别要求，全力搜救失踪人员及救治受伤人员。 记者 张敏 黄洋洋